
 
Comune di Pramaggiore (VE) 

 

ALIQUOTE e DETRAZIONI  IMU dal 2024 
 

 

  

Tipologia  

 

Aliquota IMU 

 

Detrazione 

  
Abitazioni principali classificate nelle categorie catastali A/1, A/8 e 
A/9 e relative pertinenze ammesse 

4,25 per mille € 200,00 

Terreni agricoli, compresi gli incolti (esclusi quelli posseduti e 
condotti da coltivatori diretti ed IAP iscritti alla previdenza agricola)  

10,60 per mille - 

Fabbricati ad uso abitativo e relative pertinenze posseduti da 
soggetti passivi che non vi hanno la residenza anagrafica e la dimora 
abituale (es. seconde case), tenuti a disposizione, vuoti  o locati 
(anche a canone concordato), compresi quelli posseduti da società 

10,60 per mille - 

Fabbricato ad uso abitativo concesso in comodato gratuito a genitori 
o figli che lo utilizzano come abitazione principale (stabilendo dimora 
abituale e residenza anagrafica), escluse le categorie A1, A8 e A9 

8,60 per mille 
- 

Fabbricati cosiddetti “beni merce” costruiti e destinati dall’impresa 
costruttrice alla vendita, a condizione che non siano mai stati locati  esente - 

Fabbricati rurali strumentali  all’attività agricola, di cui all’art. 13, 
comma 8 del D.L. n. 201/2011 convertito in legge n. 214/2011: D/10 
o  con annotazione catastale di ruralità 

1,00 per mille 
- 

Per tutti gli immobili diversi da quelli di cui ai punti precedenti 

(aree edificabili, AIRE per un solo immobile abitativo e non     
locato/comodato a terzi, pertinenze eccedenti quelle ammesse, 
abitazioni in comproprietà abitate da uno dei proprietari, fabbricati 
inagibili, uffici, negozi, fabbricati ad uso produttivo, ecc.) 

 9,6 per mille - 

ATTENZIONE: Ai sensi della normativa vigente, NON SONO ESENTI dall'IMU le c.d. "PRIME CASE" che 
non siano anche residenza e dimora abituale del possessore. 


